

# 亚宝药业集团股份有限公司

## 2011 年度社会责任报告

“承担社会责任，体现着企业的价值与道义”，这是对亚宝当前努力的清晰勾勒，是对亚宝未来社会角色的定位，更是亚宝对企业社会责任战略表达。

检视过去的一年，我们对社会责任有了更为全面的调整：从经济责任、环境责任、社会责任细化到质量安全、行业秩序、公信力和关注普通人等各个角度。这些，成为亚宝关注并为之努力的核心社会价值。

今天的亚宝药业，正在快速穿越一个新的海拔线。如今，站在这个新的平台上，这个我们从未达到的高度，我们需要对自己所承担的社会角色有更清晰的、更广泛的认识。

### 一、关于亚宝

亚宝药业集团股份有限公司集药品研发、生产、物流于一体，是山西省医药行业首家股票上市公司和首批认定的高新技术企业。“亚宝”商标为中国驰名商标。2011 年，亚宝药业顶住市场压力，依靠研发、生产、营销、财务四大强势体系，又取得较好的经营效益，销售收入、利润、税金较去年均有明显增长，并为全体员工每人每月增长工资 200—300 元。

在亚宝，有完善的组织机构，规范运行，规避风险。公司股东大会、董事会、监事会和经理层依法规范运行，独立行使权力，履行义务。

2011 年，我们被中国证监会列为内控规范试点公司，率先在公司开展了内控建设，完善了集团管控，实现了全集团运行的流程化、制度化、规范化，为亚宝的下一步健康发展奠定了坚实的基础。

此外，公司响应国家中部崛起的政策，在运城投资建设中药材种植基地，保证了公司原材料需求的同时，也带动了周边农民的致富；亚宝芮城工业园、风陵渡工业园 FDA-cGMP 塑料瓶项目和原料药项目建设正酣，这一系列重点技改项目的顺利进展，保障着亚宝未来的发展航向。

### 二、经济责任——经济发展是企业最大的社会责任

亚宝人认为，发展是企业最大的社会责任。只有企业健康快速发展，才能推进社会的发展进步。只有企业发展壮大，才能承担更多的社会责任。使企业做强、

做大、做优、做精驱入正轨。

2011年，集团公司实现营业收入16.63亿元，实现利润总额2.41亿元，实现净利润1.86亿元，全年上缴税金1.34亿元，全年实现社会贡献（包括净利润、上交税费、工资福利、利息、股东分红等）5.8亿元。公司继续保持稳定健康的发展。

过去的一年，在质量控制上，我们层层设防，严格把关，环环相扣，杜绝疏漏，实现了产品质量零缺陷的目标。

过去的一年，在安全生产上，针对生产公司、岗位和人员现实，制定完善各项规章制度，将安全生产作为业绩考核的考量指标，加强监督检查，开展培训教育，及时消除各种安全一环，确保了全年无重大安全事故。

过去的一年，公司取得发明专利4项，获得生产批件7项，获得保健品批件25项，完成了临床前研究23项，进行临床试验10项，开展基础研究项目20项。在自主创新上，我们依靠优秀人才锻铸研发核动力，依靠科技创新使产品结构优化升级。在原有专业研发人才的基础上，又引进两名博士后，同时，在已经成立博士后科研工作站的基础上，又正式成立了院士工作站。

### **三、环境责任——实施节能降耗，努力使经济效益与环境效益相协调发展**

一直以来，我们践行节能环保的生产，注重革新产能，坚持绿色环保可持续发展。一方面，建设环境管理体系，实施节能减排；另一方面，提高废弃物综合利用水平，绿化美化生产园区，提升企业形象。

过去的一年，公司完善环保规划、能源消耗、三废排放和周边环境建设的管理，建立了从总裁到环保员的直观体系，实施高科技低耗能、低排放项目，减少了环境治理成本。9月份，一分公司的污水站正式运行，达到了国家排放标准。风陵渡污水站改造工程正在紧张建设之中。

过去的一年，我们在节能降耗和技术革新上注重从细节入手，通过严细管理和技术革新，一点一滴降低能耗，节约成本，取得了显著成效，全年年节约成本300余万元。

过去的一年，在提高废弃物综合利用上，我们提高技术处理，修筑排泄渠道，

使排放的水达到了农田灌溉的标准，大大节约了水资源。生产中的废弃药渣、炉渣，无偿提供给周边群众使用，或变为肥料、烧柴，或成为建筑材料，变废为宝，实现了再利用。

#### **四、社会责任——构建和谐企业，彰显企业社会责任精髓**

企业社会责任的实现，在于企业中的每一个人对企业价值观的理解和践行。撰写过程中，我们也听取了部分股东、员工、客户、管理层和大众传媒的意见和反馈，取得了很好的效益。这是一份所有亚宝人共同行动所织成的报告。

一方面，我们着力构建和谐劳动关系，善待企业员工，与股东及各类客户实现互利共赢；另一方面，我们与社区和区域协调发展，一如既往地推进公益事业发展。

过去的一年，我们充分尊重、理解和关心员工，坚持企业与员工共同成长、共同发展，坚持持续开发员工潜能。创造良好、安全的工作环境，提供公平、公开、公正的晋升渠道，制订顺畅的内部沟通机制，完善信息化建设，实施 OA 流程管理，实现了人力资源的增值，建设人才梯队，开展竞争机制，规划人才储备，增加储备干部，健全了人才机制。另外，成功组织了职工文化街和运动会，开展丰富多彩的业余生活，如拓展、旅游、文艺晚会等，保证月月有活动，丰富员工业余生活。

过去的一年，我们积极参与社会公共事务。作为山西省人大代表、集团董事长、党委书记的任武贤认真履行人大代表的职责，倾听民声，积极提交议案，为地方各项事业发展出谋划策、贡献力量。

过去的一年，我们积极参与省委、市委组织的“干部下乡住村包村增收”活动，拿出 200 万元帮助高家村修建公路，并重点扶植农户发展养猪事业，修建文化娱乐广场。在政府的扶持和企业的支持下，该村新农村建设蒸蒸日上。

过去的一年，我们积极投身公益事业。2011 年，我们在全面发展生产经营活动、实现经营业绩不断攀升的同时，秉承“用心做药，造福社会”的理念，用一颗仁爱之心、慈善之心、积极承担企业社会责任，不断向灾区、残疾人、贫困地区奉献爱心，一如既往地缓解社会就业压力、资助贫困学生、支持残疾人事业。共计捐款、捐药 300 余万元。2011 年，公司招聘 300 余名大学毕业生进公司工

作，为解决当地大学生就业难题，维护社会稳定做出了贡献。

总之，一年来，我们以产品质量和服务品质拴住顾客，以尽责工作和投资回报股东，以共赢发展和服务建设社区，以和谐理念构建劳资关系，以积极态度参与各种活动和展会，以被监督和沟通对话扩大传媒宣传，已履行合约和担当面对供应商，遵纪守法、照章纳税，营造了和谐的企业氛围，打造了高端的社会责任。

2011年，我们以“诚信、创新、团队、敬业”的企业精神书写了这一年的辉煌，以实际行动践行着企业对国家和社会的责任承诺。

亚宝药业集团股份有限公司

2012年2月2日